



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Издается  
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 102 (6229)

ВТОРНИК, 26 августа 1986 года

Цена 3 коп.

## Собрание областного партийного актива

23 августа в Уфе состоялось собрание областного партийного актива. В нем приняли участие первые секретари и председатели партийных комиссий горкомов, райкомов КПСС, председатели исполнкомов городских и районных Советов народных депутатов, комитетов народного контроля, редакторы городских и районных газет, руководители и секретари партийных организаций предприятий, колхозов и совхозов, работники правоохранительных органов, республиканский актив.

Собрание обсудило задачи областной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами».

С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС М. З. Шакиров.

В работе собрания принял участие и выступил первый заместитель председателя Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС И. С. Густов.

Собрание актива приняло и неуклонному руководству «исполнению постановление Центрального Комитета КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами».

Горкомам, райкомам КПСС предложено усилить координацию действий советских, хозяйственных, правоохранительных, профсоюзных и комсомольских органов по осуществлению комплексной, целенаправленной работы по искоренению изъятия нетрудовых доходов. Намеченные партией меры по усилению борьбы с нетрудовыми доходами дозвести до сознания каждого человека. Следует спрашивать с работников не только от занимаемых ими должностей, за необеспечение сохранности народного достояния, за злоупотребление условиями, порождающих бесхозяйственность, взяточничество, спекуляцию, чиновничество, поборы.

Собрание партийного актива выразило твердую уверенность в том, что областная партийная организация сделает все необходимое, чтобы в республике полностью восстановили санкционные принципы социалистической справедливости, направив организаторскую и политическую работу на мобилизацию трудящихся на успешное претворение в жизнь предварений XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

## В райкоме ВЛКСМ

В целях ускорения темпов уборки урожая, повышения профессионального мастерства молодых комбайнеров и увеличения их вклада в выполнение социалистических обязательств 1986 года по продаже хлеба государству, бюро райкома ВЛКСМ объявило 29 августа 1986 года днем наивысшей производительности труда комсомолско-молодежных экипажей.

При подведении итогов дня будут учитываться наивысший намолот на комбайн (не менее

1000 центнеров), качество выполнения работ, состояние трудовой дисциплины, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, экономия горючесмазочных материалов.

Победители награждаются: за I место — телевизор «Электроника-450», II — радиоприемник «Хазар-304», III — настенные часы.

Предложено комитетам комсомола колхозов и совхозов обеспечить условия для наивысшей производительности труда молодых комбайнеров.

## УСКОРЕННЫМИ ТЕМПАМИ ВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ И отправку зерна в государственные закрома!

**НАИВЫШИЕ НАМОЛОТЫ:** в Первомурзинской бригаде [бригадир Г. У. Рыснильдин] Матраевского сельсовета — 38,1, Акташевской бригаде [Х. Х. Абдуллин] — 38, Ивановской бригаде [В. И. Титов] колхоза имени Ленина — 35, Центральном отделении [управляющий К. М. Казаков] — 34,9, Первомайском [Х. Я. Аблаев, агроном М. Х. Гареев] — 31,6, Сарыкульском отделении [А. И. Хотянский, Р. Х. Мансуров] Матраевского сельсовета — 31,4, Антинганской бригаде [бригадир В. Н. Баранков] колхоза «Красное знамя» — 28,4 центнера с гектара.

Пресс-центр  
РК КПСС  
сообщает

До 30 центнеров добровольно зерна с каждого гектара полей собирают хлеборобы ордена Ленина Матраевского сельсовета. В эти дни новой трудовой победы на обмолоте хлебов добился передовой комбайнера совхоза из Сарыкульского отделения коммунист Б. Х. Альтынгужин. 24 августа из

## Рекордные намолоты

10720 центнеров зерна выдал из бункера своего комбайна СК-6 с начала жатвы передовой механизатор Максакского сельсовета Артамонов Виктор Иванович. Бывают дни, когда он со своим напарником, молодым комбайнёром Н. А. Сайфуллиным, намолачивают до 600 центнеров зерна, перевыполняя плановую норму в 1,5—2 раза. Работать по-ударному — стало нормой для старшего механизатора.

Так же самоотверженно в стадную пору он трудился и 24 года назад, когда впервые сел за ручаги трактора. Сегодня он продолжает показывать пример молодым.

Более 10 тысяч центнеров добровольного зерна намолотили члены семейного звена Кулиниченко. На счету Леонида Петровича — 5300, его сына Анатолия — 5050 центнеров намолоченного хлеба. Их комбайны СК-6 не знают простое.

### ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ

на 25 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — скосено зерновых, третья — обмолочено (в процентах к плану), четвертая — урожайность (ц/га).

им. Фрунзе	84	69	19,6
Новый путь	80	80	18,6
Кр. добродол	81	76	22,3
им. Калинина	68	56	26,9
Крас. знамя	57	37	26,9
им. Ленина	56	39	32
Салават	43	30	20,1
им. Салавата	60	50	19,9
Акъярский	65	49	23,5
Теналинский	85	76	19,3
Хайбуллинский	89	79	23,7
Маканский	67	67	19,3
Матраевский	63	49	30,1
Степной	86	86	23
По району:	72	61	22,9



## Долг хлеборода

В текущем году первыми в районе завершили уборку урожая хлеборобы Таштутайского отделения Таналынского сельсовета.

В экстремальных условиях выращивали урожай земледельцы, из-за засушливой погоды хлеб созрел гораздо раньше. Несмотря на это, в отделении намолочено более 22300 центнеров зерна или по 16 центнеров с каждого гектара.

На уборке были задействованы все звенья уборочно-транспортного комплекса, — рассказывает управляющий отделением Р. С. Абсалаимов, — на подборке работали пять, на свале четыре зерноуборочных комбайна. Успешному проведению жатвы текущего года способствовало хорошая организация уборочного конвейера.

Плановая урожайность в отделении получена, будет выполнен и план сдачи зерна государству. Комбайнеры здесь работают в основном опытные, знающие свое дело. Все они успешно выполняли личные социалистические обязательства — отправлять государству из бункера своего комбайна 10000 центнеров хлеба.

А на косовицах хлебов в валки высокопроизводительно трудился Камалетдин Рахмангулов.

За уборку он скосил зерновые на площади 636 гектаров, а его товарищи по работе Рамазан Галимов — на 436 гектарах.

Неплохо обеспечивали беспаребийную работу

комбайновые шоферы из Стерлитамакского ПО ГАГА Михаил Агеев и Сергей Таныгин, шофер отделения Рахим Рысымбетов, которые постоянно выполняли сменные нормы по вывозке зерна с поля на ток.

Слаженно действовало и звено по техническому обслуживанию комбайнов в составе бригадира Нурилама Исхакова, помощника Хамзы Саптарова, сварщика Фаниля Утяшева.

На полях завершилась жатва, а на зернотоку что спадает направляемая работа по очистке и отправке зерна государству. Хлеборобы отделения намерены засыпать в закрома Родины 14000 центнеров зерна. Уже с зернотока отправлено на элеваторы более 8000 центнеров. Ежедневно отсыпается до 1500 центнеров добровольного хлеба (заведующий током Б. Шаяхметов). Большая заслуга в этом работе зернотока Г. Х. Халафетдиновой, Э. Г. Габбасовой, Хафизы Кашибовой, Фаузии Усмановой, Насхи Садыковой. Хорошую помощь оказывают и учащиеся школы Фаизия Исхакова, Мильша Исхакова, Фаизит Мажитов, Хаммат Усманов, Гульнара Рахмангулова, которые вдохновенно трудятся на очистке и отправке зерна.

**Р. ИМАНГУЛОВ.**  
НА СНИМКЕ: управляющий отделением Р. С. Абсалаимов беседует с механизаторами Г. Байгускаровым, И. Байгускаровым, Г. Баязитовым, В. Исаковым и шофером М. Агеевым.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

# Партийная жизнь

## Критика—средство воспитания

**ЦЕЛЬ** нашего собрания, — отметил в начале своего доклада секретарь партбюро колхоза «Красный дроволец» Б. М. Алибаев при обсуждении задач партийной организации, вытекающих из решений июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС,—не обольщаться достигнутым в хозяйстве, а вскрыть недостатки и резервы, наметить более правильный путь их преодоления, определить меры перестройки своей работы исходя из требований времени.

Докладчик заострил внимание коммунистов на вопросы, которые требуют безотлагательного решения, на производство и продажу государству продукции животноводства. Дорогая получается

продукция. Например, производство центнера молока на 36 процентов превышает плановую себестоимость, привес свиньи на 10, крупного рогатого скота на 8 процентов.

Участники собрания пытались раскрыть причины высокой себестоимости продукции. Главный бухгалтер колхоза В. В. Иванов отметил, что много теряет хозяйство из-за низкого качества производимой продукции. Только за качество молока колхоз недополучил за первое полугодие более 2,5 тысячи рублей. В производстве продукции животноводства очень велики затраты на корма.

А как понять, в более благоприятный текущий

год получают в колхозе по 392 грамма среднесуточного привеса каждого головы крупного рогатого скота и 226 граммов свиней.

Секретарь партбюро в докладе подчеркнул, что животноводы получают низкие привесы скота и надой молока. Производительность скота — яркий показатель специалистов, работников ферм и своим обязанностям, как главный экономист Г. З. Губайдуллин, заведующий фермой С. Сынбулатов и другие.

Собрание отметило, что критика не самоцель. Цель состоит в том, чтобы путем критики и самокритики изжить негативные явления, которые мешают в колхозном производстве.

В этом направлении было принято и постановление собрания коммунистов.

ми среднего звена и специалистами. Последние не ведут воспитательную работу в массах.

Общественные организации, как профсоюз, комсомол бездействуют. Не чувствуют ответственности за порученное дело В. Г. Каримов и Н. Г. Чурилкин.

На собрании были подвергнуты резкой критике отдельные коммунисты, слабо справляющиеся со своими обязанностями, как главный экономист Г. З. Губайдуллин, заведующий фермой С. Сынбулатов и другие.

Собрание отметило, что критика не самоцель. Цель состоит в том, чтобы путем критики и самокритики изжить негативные явления, которые мешают в колхозном производстве.

В этом направлении было принято и постановление собрания коммунистов.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

## Дозорные действуют

### Конкретнее руководить постами

Задачи, выданные партийным предъявляют высокие требования ко всем. В этом большом деле не могут остаться в стороне и народные контролеры.

Наш пост контроля, состоящий из девяти дозорных на обогатительной фабрике Буребаевского рудоуправления, горячо одобряет положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК партии на июньском (1986 г.) Пленуме Центрального Комитета КПСС и принимает их к неуклонному исполнению.

Пост народных дозорных действует планово. Все мероприятия, намеченные на первую половину текущего года выполнены. Проверяли, например, выход и уход работников со смены. Притом проверку проводили дважды. В первый раз были обнаружены случаи опоздания на смену, в дальнейшем такие случаи не повторялись.

Была проведена проверка выдачи талонов на спецпитание и спецодежду. Нарушения, имеющиеся в этом деле устранины смешными мастерами. Проверили дозорные также хранение и расход горюче-смазочных материалов на обогатительной фабрике.

Недавно состоялись этические и выборы членов поста народного контроля, на котором определили задачи на предстоящий период деятельности.

Пост народных дозорных ведет свою работу под непосредственным руководством партийного бюро фабрики, получает от него большую помощь и поддержку. Руководство постами головной группой народного контроля рудоуправления желает лучшего, поскольку мы нуждаемся в помощи и специальной литературе.

В. ГАВРИШ,

председатель поста НК.

## Ветеран в строю

Нет, наверное, такого поля в колхозе «Красные знамя», которое не обрабатывал бы механизатор А. А. Третьяков. Без малого сорок лет отработал Александр Афанасьевич на тракторах и комбайнах. 27 августа ему исполняется 60 лет и встречает этот юбилей он на уборке хлебов.

Один в таком возрасте работает на комбайне в колхозе механизатор, но ведь это радость, чувствовать себя в едином строю в борьбе за хлеб.

— На здоровье пока не жалуюсь, да и совесть коммуниста не позволяет искать легких участков работы, — говорит Александр Афанасьевич.

Ветеран войны и труда хорошо подготовил свой комбайн и ежедневно и 1,5—2 раза перевыполняет норму выработки. Знает цену хлеба Александр Афанасьевич и потерять зерна не допустит.



Поздравляем с юбилеем мы ему адресуем непосредственно на хлебное поле.

НА СНИМКЕ: механизатор-ветеран А. А. Третьяков.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

### ◆ ПРОБЛЕМА УСКОРЕНИЯ

## Нужна малая механизация

ПМК-292 ведет работы в районе уже больше 25 лет. За этот период времени выполнен большой объем строительно-монтажных работ, и с каждым годом он увеличивается.

Немалую роль в выполнении плановых заданий решают и средства малой механизации. В нашем тресте «Башмехстрой» создан участок малой механизации и инструментально-раздаточный пункт. В прежние годы каждое строительное управление и передвижная колонна получали средства малой механизации самостоятельно и их эксплуатировали. В настоящее время этим занимается участок малой механизации. Потребности строителей в современном высокомеханизированном инструменте удовлетворяются лишь наполовину. Одна из главных причин такого положения заключается в том, что «Минстройдормаш» не располагает соответствующими мощностями для производства строительного инструмента. Много раз доводилось слышать и читать о том, что строители дескать, недостаточно энергично

внедряют новую технику, что она лежит на полках складов. Случается и такое, но знатоки в этом не только строители. Большая часть вины лежит на тех, кто проектирует для нас тяжелые и неудобные механизмы и приспособления. Такими работать люди действительно не хотят. А если инструмент и удобен, надежен и производителен, он на полках не застывает, немедленно пойдет в дело.

Для производства растворно-бетонных смесей у ПМК-292 действует растворно-бетонный узел, построенный лет 20 назад. Мощность его не велика и для сегодняшнего строительства недостаточна. Можно давать готовый продукцию с РБУ в 2—3 раза больше, если установить новые растворно-бетонные смесители с повышенным объемом. Но для решения этого вопроса необходимо построить новый РБУ типового проекта, на строительство которого необходимы денежные средства, которые нам не выделяют. В этом году на строительстве скважинка в пос. Целинный и телятника в с. Макан установлены растворно-бетонные

механизмы, которые обслуживают студенческие строительные отряды «Пондоэз» и «Мередиан», что позволит сократить время доставки бетона, раствора и выполнить больший объем работ. На строительстве базы «Сельхозхимии» в с. Акъяр применяем штукатурные станции для подачи раствора. Но механизировать отделочные работы по штукатурке не всегда имеем возможности, причина основная в том, что не хватает кабельной продукции. Такие механизации как краны типа «Прогресс» двухстоечные подъемники, дают подспорье в строительстве и с ними охотно работают, но их очень мало и те, которые задействованы, как правило, эксплуатируются уже более 10 лет. У нас есть хорошие специалисты с большим профессиональным опытом, такие как электрик Зулкарнаев Исламил Мухамедьянович, механик Арясов Алексей Михайлович, слесарь Ишкильдин Рашид Гарифович и многие другие, которые вложили свой вклад в выполнение планов 12-го пятилетки.

А. ТУМАСОВ,  
главный механик ПМК-292

## Примерная тематика

лекций, докладов и бесед по итогам июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва

Решения июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС — конкретная программа действий по реализации генеральной линии XXVII съезда партии.

Особенности современного общественного развития, первые итоги и уроки послесъездской работы.

Не терять времени, наращивать темпы движения вперед, смело отбрасывать все, что мешает инициативе и творчеству, — главная установка Пленума.

Перестройке — посеместный, деловой, не обратимый характер.

Двенадцатая пятилетка — решающий этап в реализации экономической стратегии партии.

Среди них социальная справедливость социализма с высшей экономической эффективностью — задача исторического значения.

Социальная программа двенадцатой пятилетки — крупный шаг в повышении благосостояния народа.

Коренным — повышение эффективности производства — основа пятилетнего плана.

Двенадцатая пятилетка — фундамент коренных преобразований в народном хозяйстве, ускорения научно-технического прогресса.

Машиностроению — энергичное развитие.

Главные направления преориентации инвестиционной и структурной политики.

Кординальное обновление производственных фондов — путь повышения качественных показателей экономики.

Ускорение технического перевооружения действующего производства — важнейший вопрос новой пятилетки.

Инициатива ленинградцев — активную поддержку, взаимное распространение.

Рационально хозяйствовать, умело управлять!

Самоскупаемости и самофинансирования — широкую дорогу.

Повышение качества продукции — общенациональная задача.

Ресурсосбережение — решающий источник удовлетворения возрастающих потребностей в сырье, материалах, топливе, электроэнергии.

Борьба с расточительством, жесточайший режим экономики — неотложная задача.

Развитие агропромышленного комплекса и реализация Продовольственной программы в двенадцатой пятилетке.

Применение интенсивных технологий — путь к высокой производительности полей и ферм.

Экономические методы руководства народным хозяйством.

Двигаться вперед по пути преодоления затратного хозяйственного механизма.

Технология масс — решающая сила ускорения.

Социальная справедливость, развитие демократии, полная гласность — пути активизации человеческого фактора.

Поворот к людям, к живому делу — смысл коренной перестройки партийной работы.

Передовому опыту, инициативам трудящихся — активную поддержку парторганизаций.

Освещение политических методов руководства — неотложная задача партийных комитетов.

Повышение самостоятельности, боевитости, наступательности парижных партийных организаций — главная звено перестройки.

Нетерпимость к недостаткам, заслона в делах, к позадиности и пустословию — изъятая черта современного стиля работы.

Критика — принципиальность, конструктивность, точный адрес.

Активная кадровая политика — необходимое условие ускорения.

Беречь честь партии, а не честь мундира.

Не слабить усилий в борьбе с пьянством.

Всемирно поддерживать и поощрять честный и добросовестный труд, вести бескомпромиссную борьбу с нетрудовыми доходами.

Возрастающие требования к идеологической работе.

Средства массовой информации — важнейший инструмент перестройки.

Газета — лицо партийного комитета.

Решения XXVII съезда КПСС — действенный стимул в борьбе за мир и социальный прогресс.

Непрятые правящими кругами США реальности современного мира, ставка на силу, ядерный кулак, террористический разбой.

Советские инициативы — мощное препятствие на пути осуществления имперских замыслов реакционных сил.

Решения будапештского совещания ПКК государства Варшавского Договора — крупный вклад в борьбу за оздоровление международной обстановки.

Стратегия ускорения — надежная база ленинского внешнеполитического курса КПСС.

Социалистическому соревнованию за успешное выполнение двенадцатой пятилетки — всенародный размах.

Планам 1986 года — безусловное выполнение.

Энергию замыслов — в энергию практических действий!

## Уборка-86

### Не уронит чести

Кильмадов Ильдар приехал на уборку из города Стерлитамака. Работает шофером на заводе «Авангард». В эти дни он на «ЗИЛ-555» грузовиком обслуживает комбайны на полях колхоза «Новый путь».

На уборке хлеба участвует впервые, нравится ему эта ответственная работа. Ильдар горд тем, что вносит личный вклад в пополнение хлебных ресурсов страны в первом году двенадцатой пятилетки.

Перед отъездом на уборку товарищи по работе дали ему наказ: работать ударно, высоко нести честь славного рабочего класса. И. Кильмадов старается оправ-

дать доверие коллектиза, его машина всегда исправна, комбайны с полными бункерами зерна не простояют в ожидании выгрузки.

— Работаю стоя и сидя, сколько и комбайны, — говорит Ильдар Зиннуринич, — для этого и послали нас. Уборка — дело еженощедрое, сезонное. Она не терпит расхлябанности. Уберем вовремя, пока стоит погода — выгребем.

Хорсные мысли у водителя, так оно и должно быть. Не ради забавы люди едут убирать хлеб, а оказывать действенную помощь сельчанам.

**И. КУДАБЕВ.**

НА СНИМКЕ: посланец коллектива Стерлитамак-



ского завода «Авангард» И. З. Кильмадов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

В ДЕЛЕ сохранности нового урожая большое значение имеет борьба с потрошами посевов. В этом отношении исполнители Маханского сельсовета народных депутатов проявляют большую активность. Акты на потраву посевов, переданные дирекции совхоза, рассматриваются своевременно в установленный законом срок. Принимаются необходимые меры воздействия на владельцев скота и пастухов индивидуального сектора,зыскивается ущерб в пользу совхоза и штраф в доход государства.

28 мая 1986 года коровы, принадлежащие жителям села Макан, совершили потраву посевов однолетних трав в пер-

вой бригаде центрально-го отделения. Потрава была совершена из-за недостаточного присмотра за стадом пастухом М. С. Мусиным. Решением исполнкома сельского Совета причинен ущерб в размере 206 рублей взыскан в пользу совхоза. При вынесении решения исполнком руководствовался разъяснением Судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда РСФСР по конкретному гражданскому делу. В этом разъяснении сказано, что допускается взыскание ущерба с пастуха индивидуального стада, если потрава совершина по его вине. А

до внесения изменения в Указ Президиума Верховного Совета СССР ущерб взыскивался с владельцев скота, даже при совершении потравы во время пастьбы по вине пастуха.

11 июля 1986 года исполнком взыскал 98 рублей ущерба и 140 рублей штрафа с жителей села Макан Д. Д. Аккужина, Н. Л. Кузнецова, В. А. Ващенко и других (всего с 25 владельцами коров и телят) за совершение потравы посевов.

20 августа в пользу совхоза взыскано 326 рублей ущерба и в доход государства 175 руб-

лей штрафа исполнкомом сельского Совета с жителями села Макан Д. Д. Аккужина, Н. Л. Кузнецова, В. А. Ващенко и других (всего с 25 владельцами коров и телят) за совершение потравы посевов.

Принимаемые меры способствуют тому, чтобы нерадивые жители населенных пунктов Маханского сельсовета народных депутатов впредь не допускали фактов потравы посевов неубранного хлеба, зеленой массы кукурузы, стогов сена и соломы.

**С. БИКТИМЕРОВ,**  
старший юрист консультанта совхоза.

стараемся качественно готовить блюда, чтобы наши хлеборобы были довольны, — говорит Минзифа-апай Кужина.

Утром работники кухни доставляют парное мясо, утробу, яичную дойку для посетителей. Это они делают за счет сдачи молока государству из личных хозяйств.

В разгар уборки урожая рабочие совхоза снабжаются и «богатырским напитком» — кумысом. Есть и свежая капуста, лук, огурцы. Скоро будет и свежий картофель. Мясо бывает постоянно.

Для хорошей работы есть все условия. Две газовые плитки, титан для подогрева воды, электрический котел для приготовления вторых блюд — все действуют.

Да, действительно, в Степном совхозе делают все, чтобы питание на уборке было хорошим.

**М. АКИЛОВА.**

НА СНИМКЕ: (слева) Минзифа Кужина, Ильясур Карасова, Фанзуза Тулубаева и Гульфида Нурмухаметова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

### Кормят хлеборобов вкусно

Большая роль в разгар полевых работ принадлежит поварам, работникам столовых и полевых кухонь.

Когда мы подъехали к столовой совхоза «Степной», здесь готовили обед. В большом кotle варились суп, а в другом — тушенка. Девушки чистят картошку, а одна в стороне стирает кухонные полотенца.

Работают четверо. Спаянный, дружный коллектива. Видно, что старший повар (она и заведующая кухней) добросовестно относится к своим обязанностям. В кухне и столовой — порядок и чистота. Жаркий летний день, — а в кухне ни одной мухи.

— Каждый день, вечером, после смены, их уничтожаем. Кухонный и посуды и специальной одежды для нас хватает,



КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

Высокую продуктивность молочного стада в предстоящую зимовку гарантируют рационы, составленные зоотехниками совхоза «Кетовский». Каждое животное дополнительно к другим кормам ежедневно будет получать по 20 килограммов корнеплодов, богатых углеводами и витаминами. Отличную кормовую свеклу сорта «Эккендорфская желтая» вырастили землемельцы хозяйства. И хотя окончательный итог труда кормозаго-

тавителей подведет уборка, специалисты уже дали заключение: каждый гектар орошаемой пашни должен обеспечить более чем 900 центнеров корней.

Очень важно, что такой урожай удалось получить без ручного труда по уходу за посевами. В совхозе внедрена индустриальная технология возделывания кормовой культуры.

Известно в стране опыта астраханских овощеводов по

широкой механизации выращивания томатов и бахчевых культур специалисты «Кетовского» взяли главное — предпосевную нарезку на поле щелей, которые направляют каждый проход агрегата. Щелеватели, а также предназначенные для прополки и междурядной обработки посевов приспособления культиватору совхозные рационализаторы изготовили в своей мастерской.

Выгода новшества очевидна.

### Животноводство — УДАРНЫЙ ФРОНТ!



### ЧТОБЫ ЗИМА НЕ ЗАСТАЛА В РАСПЛОХ

В колхозах и совхозах района на сегодня имеется 43 молочно-товарных, 11 свино-товарных, 24 овце-товарных ферм, 25 кормохозяйств, 18 кормоцехов, 6 КОРК-15 для приготовления кормосмесей. Своевременно и тщательно подготовлены их — значит увеличить производство животноводческой продукции в зимне-стойловый период. С полным пониманием всей важности этого дела подошли в Ханбуллинском, Матраевском, Маханском совхозах, колхозе имени Ленина. Руководители и специалисты этих хозяйств без ссылок на имеющиеся трудности в обеспечении ферм стройматериалами сумели организовать ремонт и подготовку животноводческих помещений к зиме.

А ведь у руководителей и специалистов, как и в других местах, в летний период очень много разнообразных дел: уборка урожая, подготовка и отгрузка семенного материала, очистка полей от соломы, подготовка почвы под урожай будущего года. Но, несмотря на горячее страдное время, помнят здесь и о предстоящей зимовке. В этих хозяйствах становятся добрые традиции готовиться к зимовке скота загодя. Однако так обстоит дела не всегда. К большому сожалению, во многих хозяйствах района вопрос подготовки ферм к зиме оставляют на заднем плане и приступают к ремонту с большим опозданием. И очень часто обсыпается такое положение недостатком досок, кирпича, шифера, цемента. При этом не пытаются искать выход, используя местные ресурсы и возможности.

Сегодня можно сказать, если руководители и специалисты колхозов «Сакмар», «Красное знамя», имени Калинина, Танайского совхоза не изменят своего отношения к предстоящему стойловому периоду, то зима застанет животноводов этих хозяйств врасплох. Сегодня можно сказать, если руководители и специалисты колхозов «Сакмар», «Красное знамя», имени Калинина, Танайского совхоза не изменят своего отношения к предстоящему стойловому периоду, то зима застанет животноводов этих хозяйств врасплох.

Одно из таких хозяйств — колхоз имени Салавата. На территорию молочно-товарной фермы Акыловской бригады не ступала нога ремонтника. Не вспоминали о ферме с того дня, как скот выгнали на летние пасбища. Видимо, заведующий фермой Р. Ибрагимов забыл, что на его попечении находится 400 голов крупного рогатого скота, или везде не беспокоил тот факт, что животным зимовать придется в неприспособленных к зимним условиям помещениях. В таком же запущенном состоянии здесь находится и кормохозяйство. Не лучше обстоит дела с ремонтом животноводческих помещений и в Уразбекской бригаде. Такое же

львания корнеплодов. Так, с прополкой сорняков трактором вместо двухсот человек, вооруженных тягами, сейчас справляется один тракторист.

Свекловоды отказались от традиционного прореживания посевов, которое выполнялось тоже вручную. Освоен рассадный метод выращивания корнеплодов. Он, к тому же, дает заметную прибавку урожая. Время роста свеклы продлено почти на полтора месяца.

**О. ЧЕРЕПАНОВ,**  
корр. ТАСС.

### На свекле без ручного труда

движение тракторного агрегата строго по направляющим щелям позволяет свести к минимуму так называемую защитную зону растений, практически полностью уничтожить сорняки, обрабатывать междуурядья до появления всходов — как говорят всплесну. Гербициды вносят прямо в рядки. В несколько раз сократился расход препарата.

Главное достижение: резко снилась трудоемкость возделывания.

— 27 августа — День советского кино —

## Важнейший вид искусства

Кинофильматоры района за годы одиннадцатой пятилетки проделали определенную работу по улучшению кинообслуживания, организации досуга населения, укреплению материально-технической базы кинофикации. План кинообслуживания населения по основным показателям выполнен успешно. Приятно отметить, что основу репертуара составляют фильмы отечественного производства, которые ежегодно просят более 60 процентов зрителей. Ведется постоянная, целенаправленная работа со зрителями. После выхода постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению

пьянства и алкоголизма» работники государственной кинокомиссии значительно активизировали антиалкогольную пропаганду среди кинотеатров. Только в прошлом году и за 7 месяцев текущего года показаны десятки сеансов фильмов антиалкогольной тематики, обслужено более тысячи зрителей.

Значительно улучшилось кинообслуживание населения Ивановки, Ильчево, Антиганс, Янтышево, Фадоровка, Абубакирово. В районе поддерживается высокий уровень детской посещаемости. Только с начала текущего года на экранах государственной кинокомиссии шли многие фильмы отечественного

производства. К сожалению, содержательные фильмы еще очень мало, пока господствуют сырье, посредственные, мелкотемные сюжеты. Большой опыт работы, любознательность к киноискусству, умение составить репертуарный план, целенаправленная рекламная и предсессионная работа позволили 18 коллективам из 32 успешно выполнить семимесячный план. В коллективах государственной кинокомиссии работает немало людей, отдающих все свою энергию, знание и опыт любимому делу. Это киномеханики Ф. Ф. Даутеев, В. В. Ташлыкова, Х. Х. Батыров, Х. М. Ташлыкова, С. Г. Искужин,

М. Г. Бухарбаев, Н. И. Юртаев, В. В. Касаев и другие.

Выдвигнутый партией курс на ускорение социально-экономического развития страны требует дальнейшего улучшения кинообслуживания населения. Кинофильматоры стремятся более производительно использовать кинооборудование, значительно улучшить использование кино в пропаганде экономической стратегии партии, достижений технического прогресса.

Коллектив кинофильматоров государственной кинокомиссии района прилагает в эти дни все силы, чтобы к 15 декабря выполнить годовой план по кинообслуживанию населения.

С. БУРАНКАЕВ,  
директор кинокомиссии.

## ДИСЦИПЛИНА — ДЕЛУ ПОМОЩНИК

Специальности киномеханика Хакимьяна Искандарянова научился на практике. Сейчас он уже прообрел определенный опыт и с работой справляется хорошо. Обслуживает он население деревень Урняк и Сакмар-Назаргульево. Старательность и дис-

циплинированность во многом способствуют успеху дела. Несмотря на передвижной характер показа фильмов и самодоставку кинолент, он успешно справляется с доведенным заданием. Несколько раз выходил победителем социалистического соревнования, приужден ему переходящий Красный флаг победителя соревнования.

НА СНИМКЕ: Х. Ш. Искандарянов афиширует очередной кинофильм.

Фото Ф. ШАРИПОВА.



## РАБОТАЛИ СТАРАТЕЛЬНО

Хорошими показателями в кинообслуживании тружеников села встречаются свой профессиональный праздник — День советского кино — работники профсоюзной кинокомиссии района. Все 28 киностанций успешно выполнили семимесячный план по валовому сбору. Особенно хороших показателей добились бригады киномехаников Таналынского (бригадир П. С. Мезенцев), ордена Ленина Матраевского (Х. Н. Мухамедьяров) созхоза.

Киномеханик Гаделезской киностанции Ю. Р. Багишаев, например, план семи месяцев по валовому сбору выполнил на 171 процент и занял первое место по району. Отличных киномехаников СССР, кавалер ордена «Знак почета» А. И. Тугузбаз из Савельевской киностанции за это же время доведенный план выполнен на 136 процентов.

В этом году значительно улучшила свою рабо-

ту киномеханик из Бакаловки М. С. Байрамгулова. Благодаря старанию, умелой пропаганде фильмов среди зрителей она вышла на второе место. Ее результат за 7 месяцев 146 процентов.

На 106 процентов выполнила семимесячный план бригада киномехаников села Таналынского (бригадир П. С. Мезенцев). Ордена Ленина Матраевского (Х. Н. Мухамедьяров) созхоза.

Достойный вклад в выполнение плана по профсоюзной кинокомиссии внесли также киномеханики У. И. Каипов из Макана, Ф. Н. Исыбаев из Целинного. В итоге план валового сбора по профсоюзной кинокомиссии за 7 месяцев выполнен на 103 процента.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

## РЕМОНТ СВОИМИ РУКАМИ



Активное участие в подготовке квасов и кебабов к новому учебному году принял учащиеся Абубакировской 8-летней школы. Ребята ремонтировали столы, парты, шкафы, красили и белили. Самыми старательными в ремонте оказались (на снимке) ученики седьмого

класса Нигмат Алибаев, Сагит Сынбулатов и Руслан Назаров из шестого класса. Истинными мальчиками выглядели восемьклассницы Альса Билалова, Зияя Алибаева и Гасиля Акылова.

Приятно залить в класс побеленный и покрашенный своими руками, род-

ным и домашним становиться он.

Много внимания ремонту школы уделили учительница Н. З. Бускунова, Ф. В. Сынбулатов и Г. М. Билалов. Делается много для того, чтобы День знаний — 1-ое сентября — встретить празднично. Заявили здесь с ремон-

том, поэтому в последние дни августа пришлось устраивать авральный метод подготовки. Тем не менее навыки и умение учащихся, приобретенные в полезном труде помогли успешно решить проблему ремонта.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

БАШБУЛГИНСКАЯ ТИПОГРАФИЯ Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР

## Голубой экран

Ежедневно в 6.00, 18.30 — Информационная программа «Время», 12.00 — Новости [кроме выходных]. 16.15 — Сегодня в мире [кроме воскресенья, в субботу — 12.10].

Время московское  
ВТОРНИК, 26 августа

8.00 — Время. 8.45 — «Уцеленное счастье». Художественный фильм 1-я и 2-я серии, 11.05, 14.00 — Новости. 14.20 — «Ускользающие времена шага». Документальный фильм. 15.10 — «На земле, в небесах и на море». 15.45 — «Автографы». Литературная викторина для старшеклассников. 16.55 — «Отчего и почему?». Передача для детей. 17.25 — Премьера документального фильма «Слово о Михаиле Шолохове». 14.50 — «Русская речь». 15.20 — Герон Жюля Верна на экране. Премьера художественного фильма «Загадочное похищение». 16.40 — Премьера документального фильма «Школа: времена перемен». 17.35 — «Содружество». Телевизионный журнал. 18.05 — Сегодня в мире. 18.50 — «Почта этих дней». «Как здоровье, металлург?». Передача 1-я. Ведущий — В. П. Бекетов. 19.20 — Премьера восемисерийного художественного фильма «Повстанческая история». 2-я серия — «Поворот». 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 21.15 — По просьбе зрителей. Художественный фильм. «Человек и футляр». По одному имениному рассказу А. П. Чехова. 22.35 — Сегодня в мире.

СРЕДА, 27 августа

8.00 — Время. 8.45 — Документальный фильм. 9.15 — Играет лауреат международного конкурса А. Мельников (скрипка). 9.45 — «Человек в футляре». Художественный фильм. 11.05, 14.00 — Новости. 14.15 — «Грозное лето». Телесериал из многосерийного цикла «Стратегия Победы». 15.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.00 — «До шестидесяти и старше». 16.45 — Каменка. Пять лет спустя. О социальном развитии села. 17.45 — «Человек и закон». 18.15 — Сегодня в мире. 18.55 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Осенний марафон». 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 21.20 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из ФРГ. 12.35 — «Родительский день — суббота». О подготовке школ к новому учебному году. 13.05 — «История с единицей». Мультфильм. 13.15 — Второй Всеобщий фестиваль народного творчества. Позывные фестивали. 13.45 — Человек. Земля. Вселенная. 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — К началу учебного года в залах и техникумах страны. Выступление министра высшего и среднего специального образования СССР Г. А. Ягодки. 15.00 — В мире животных. 15.00 — Кинофильм. 17.00 — 9-я студия. 18.00 — Премьера художественного телефильма «Первый парень». 1-я и 2-я серии. 20.30 — Время. 21.05 — 3 суббота вечером. «Однажды летом». Эстрадное представление. 22.50 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из ФРГ. 23.10 — Новости.

И. о. редактора  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Дирекция, партбюро, профком и комитет ВЛКСМ совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование директору Степной восемьмилетней школы Аллагуловой Р. Р. по поводу безвременной кончины матери КУЛАНБАЕВЫ Альбина Ахметсафовны.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Заказ № 796 Тираж 5181